
 
ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte, no Hub de Inovação do 
Turismo no Boulevard Shopping Londrina, situado na Avenida Theodoro 
Victorelli, número cento e cinquenta, nesta cidade de Londrina – PR estavam 
presentes os seguintes membros, devidamente convocados por e-mail: Sra. 
Fernanda Yumi F. Penha e Sr. Vinícius L. Donadio (ABRASEL), Sra. Renata 
Queiroz e Sra. Gilceia Cabral (CODEL), Sr. Sidney A. Bertho (CULTURA), Sra. 
Gabriela W. Andriolli (EMATER), Sr. Vinícius B. Gomes (IPPUL), Sr. Arnaldo 
Falanca (LONDRINA CONVENTION), Sr. João Augusto Barbosa e Sr. Newton 
E. Felício (ONDA), Sra. Rosângela A. R. Gondo (SINDEGTUR), Sra. Jacqueline 
de Fátima Rodrigues (SMAA), Sr. Edvaldo Viana e Sr. Gisella G. Valle (UGT 
NORTE), Sr. Leandro Henrique Magalhães (UNIFIL) e Sra. Hérika Galli 
(UNIMOL). A Sra. Valéria Z. Cezar (ABAV), Sra. Dirce T. Pais (CONAM), Sr. 
Wilson Romano de Paula (FEL), Sra. Sandra N. Camacho (PRTUR) e a Sra. 
Gislaine B. Queiróz (SEMA) justificaram a ausência na reunião. O Sr. Leandro 
iniciou a reunião às dezesseis horas e seis minutos, sugerindo a leitura da Ata 
da reunião anterior. O Sr. Edvaldo disse que não há necessidade, pois a Ata já 
foi enviada a todos por e-mail para que aprovassem, é só assinarem. Todos os 
presentes concordaram. Em seguida o Sr. Leandro comentou sobre o primeiro 
ponto da pauta, “Situação da documentação dos Conselheiros”, que foi dado um 
prazo até a reunião de hoje para que todos entregassem os documentos, mas 
ainda faltam alguns Conselheiros que ainda não o fizeram. Será dado um novo 
prazo, até segunda-feira, dia dezesseis de março, depois disso será 
encaminhado a solicitação de decreto para a formalização dos Conselheiros que 
entregarem a documentação no prazo estabelecido, os demais serão 
formalizados após entregarem toda a documentação exigida e na próxima 
reunião voltaremos a esse assunto. Passando ao segundo ponto da pauta, 
“Indicação de Conselheiros para representar o Comtur no Conselho de 
Transparência e Controle Social de Londrina”, foi votado e ficou definido que o 
Sr. Newton Eskelsen Felício e a Sra. Rosângela Apª R. Gondo serão os 
representantes, “Titular” e “Suplente” respectivamente. Prosseguindo, em 
relação ao terceiro ponto da pauta, “Relato da Comissão para rever a Lei e o 
Regimento Interno do Comtur”, a Comissão realizou duas reuniões e a Sra. 
Hérika comentou sobre alguns pontos que foram discutidos, que precisam ser 
melhorados ou alterados na Lei e no Regimento. Um dos pontos discutidos foi 
“propor o Fundo Municipal de Turismo”, onde foi comentado que já existe um 
projeto de lei, mas está parado. Foi proposto convidar o Sr. Fabian Trelha, que 
já foi Diretor de Turismo da Codel e Presidente do Conselho, para falar sobre 
esse projeto de lei. O Professor Leandro comentou que tem muitos pontos no 
Regimento Interno que contradiz a Lei do Comtur. A Sra. Renata sugeriu 
trabalhar primeiro um e depois outro, porque discutir a lei e o regimento juntos 
fica mais difícil, principalmente porque a lei vai depender da aprovação da 
Câmara de Vereadores. O Professor Leandro disse que a missão da Comissão 
é trazer para a próxima reunião o regimento revisado e que a parte mais delicada 



 
da lei para ser discutida é a questão da composição do Conselho, pois está muito 
aberto, terá que ser levantado a possibilidade de ter cadeiras para entidades 
mais ligadas ao turismo. Logo após, foi comentado sobre o terceiro ponto da 
pauta, “Portal da Ilha do Sol”; a Sra. Renata disse que esse portal seria 
construído em Londrina, pois Londrina será a porta de entrada do 
empreendimento Hard Rock Hotel que está sendo construindo no munícipio de 
Primeiro de Maio. Esse portal já foi deliberado com o Secretário do Turismo do 
Paraná, Márcio Nunes e a governança do turismo comprou a ideia, pois vai 
beneficiar muito Londrina e toda a região. A Sra. Rosângela falou que a ilha onde 
está sendo construindo o Hard Rock fica no munícipio de Sertaneja e a parte 
turística é que vai ser pelo munícipio de Primeiro de Maio; comentou ainda sobre 
alguns detalhes da ilha. A Sra. Renata disse que a empresa Hard Rock formou 
um comitê que está discutindo sobre o empreendimento juntamente com o 
Sebrae e os dois munícipios diretamente ligados, Primeiro de Maio e Sertaneja, 
Mas nada impede de conversar com eles e ter alguém do Conselho participando 
desse Comitê. Eles estão abertos a receber projetos para melhorar o turismo na 
região, querem envolver todos. O Professor Leandro disse que na próxima 
reunião teremos que alinhar melhor essa questão do Comitê e sugeriu o Comtur 
convidar o representante do Hard Rock para participar da reunião do Conselho. 
Todos concordaram e ficou decidido que será encaminhado um convite à 
empresa juntamente com o calendário de reuniões do Conselho, para que 
possam se adequar e nos informar qual a melhor data para eles. Passando ao 
último ponto da pauta, “apresentação dos projetos da Fazenda Nata”, o 
Professor Leandro pediu para a Sra. Gisella comentar sobre esses projetos da 
Fazenda Nata, que fica no bairro Limoeiro. A Sra. Gisella falou que é presidente 
da Associação Recanto Fazenda Nata, que esse grupo está montando uma feira 
de produtos naturais; que a Fazenda Nata é uma região muito bonita, inclusive 
a Sra. Maitê esteve conhecendo a região e que não pode deixar se perder, pois 
é uma região turística. Falou que são vários projetos, como: o projeto de manter 
o Portal do Limoeiro, o projeto de fazer a irrigação, de fazer projetos com os 
chacareiros de lá, que gostariam de apresentar a região para o mundo como 
ponto turístico, mas tem várias dificuldades, como a coleta do lixo, a estrada que 
é intransitável. Disse que os empreendedores estão desanimados, tinham 
projeto de construir um hotel, restaurante, centro de eventos, mas não tem 
estrutura para isso. Foram feitos mais alguns comentários a respeito e decidido 
que será marcado uma visitação na região. Será encaminhado um convite ao Sr. 
Luiz Figueira para falar sobre o projeto “Parque Metropolitano Tibagi”. Sem mais 
nada a tratar, a reunião se deu por encerrada às dezessete horas e dezoito 
minutos. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada 
por todos os presentes conforme relação que segue abaixo: 
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                                                                                         Londrina, 12 de março de 2020.                 


